Lösungen

Schulinterner Wettbewerb Triennium 2018/2019
	1.1
	Die SVP, 15 Sitze
Team Köllensperger, 6 Sitze
Lega, 4 Sitze

	1.2
	Daniel Alfreider – SVP
Massimo Bessone – Lega
Jasmin Ladurner – SVP

Alex Ploner – Team Köllensperger

	1.3
	Casa Pound; 0 Sitze

	2.1
	Franzosen – Aostatal;
Deutsche – Südtirol eventuell Trenitno-Südtirol;

Slowenen – Friaul-Julisch-Venetien bzw. Prov. Görz und Triest

Sarden - Sardinien

	2.2
	Minister, Landesräte, Kommissare, Ministerpräsident, Landeshauptmann/Landeshauptfrau, Bürgermeister/in

	2.3
	Die wichtigsten sind:

Recht des Blutes (Abstammungsprinzip),
Recht des Bodens (Territorialitätsprinzip),

Einbürgerung durch Eheschließung,

Einbürgerung durch mehrjährigen Aufenthalt,

Einbürgerung durch Adoption,
Einbürgerung durch besondere Verdienste,

Einbürgerung durch eigene Entscheidung aufgrund italienischer Vorfahren.

	2.4
	Luigi Di Maio, Minister für Wirtschaftsentwicklung, Arbeit und Sozialpolitik; Vizepräsident des Ministerrates; Movimento 5 Stelle (Fünf-Sterne-Bewegung)

Giuseppe Conte, Präsident des Ministerrates
Matteo Salvini, Innenminister und Vizepräsident des Ministerrates; Lega

	2.5
	a) Lega
b) M5S

c) Lega

d) Lega

e) M5S

f) M5S

	2.6
	Der spread ist die Differenz der Zinsprozente zwischen den 10-Jahres-Bundesanleihen und den 10-jährigen BTP (buoni ordinari del tesoro). Erhöht sich diese Differenz bei gleichbleibendem Zinssatz für die Bundesanleihen bedeutet dies, dass Italien für die Finanzierung der eigenen Staatsschuld höhere Zinssätze zahlen muss, wodurch der Staatshaushalt mehr als bisher belastet wird und wahrscheinlich zu einer steigenden Staatsschuld führen wird.

	2.7
	W – W – W – W – W - F

	2.8
	Es geht um eine zu hohe Neuverschuldung angesichts der bereits sehr hohen Gesamtverschuldung Italiens von 130% des BIP.

	3.1
	NATO

	3.2
	Die Schweiz – Nationalitätenstaat

Spanien – Nationalitätenstaat

Deutschland – Nationalstaat

Belgien - Nationalitätenstaat

	3.3
	Frankreich

	3.4
	Alle 5 Jahre (Legislaturperiode)
Alle volljährigen und handlungsfähigen Bürger eines Mitgliedstaates.

	3.5
	Die Schweiz

	3.6
	F – W – W – F - W

	3.7
	F – W – W – W – F – W

	3.8
	Die Mitglieder des EU-Ministerrates sind je nach behandeltem Thema die entsprechenden Fachminister der Mitgliedstaaten.

	3.9
	Nord-Irland will keine sog. „harte“ Grenze mehr zwischen Nord-Irland und Irland haben. Die Wiedereinführung der Schlagbäume könnte den fragilen Frieden in Nord-Irland wieder ins Schwanken bringen.

	3.10
	(Halbinsel) Krim

	3.11
	In erster Instanz keine Erhöhung der Treibstoffpreise, in zweiter Instanz den Rücktritt Macrons als Staatspräsident. (Es genügt eine Antwort).

	4.1
	Aus Zentralamerika und z. T. aus Südamerika. Sie flüchten vor allem vor Armut und Gewalt.

	4.2
	Kossovo, Zypern

	4.3
	Unternehmer müssen entscheiden, ob sie weiterhin Beziehungen mit dem Iran pflegen wollen oder mit den USA. Die eine Option schließt die andere aus.

	4.4
	Jamal Khashoggi wurde im Konsulat Saudi Arabiens in Instanbul durch ein Mordkommando ermordet. Es liegt der Verdacht nahe, dass der Kronprinz des saudischen Königreichs in dieser Geschichte verwickelt ist, vielleicht sogar als Auftraggeber, da Jamal Khashoggi als Kolumnist der Washington Post ein unbequemer Kritiker des Kronprinzen war.

	4.5
	W – F – F – W

	4.6
	Die Privatsphäre der Bürger würde schrumpfen, da jede Geldbewegung nachvollziehbar wäre.

Wahrscheinlich würde es schwerer sein, Schwarzzahlungen vorzunehmen.

Herausgeber des digitalen Geldes würden sehr stark an Macht gewinnen und wahrscheinlich den verschiedenen Staaten ihre Bedingungen und Standards aufzwingen.

	4.7
	F – F- F

	4.8
	Mexiko, Kanada

	4.9
	a) Klimawandel


